

风雨无阻,推姐姐上学 12年——

杨朝晖当选“河南省十大美德少年”

□记者 魏春兴 见习记者 王子君 通讯员 康留国

12年来,他推着不能行走的姐姐上学、放学,风雨无阻;12年来,杨朝晖用无声而有力的脚步,感动着乡邻、感动着老师、感动着同学。(详见本报2010年10月19日A09版)

昨日,我们从市文明办获悉,在省文明办、省教育厅、团省委、省妇联联合开展的“河南省十大美德少年”评选活动中,洛宁县第一高级中学17岁的学生杨朝晖当选。

风雨无阻,推着姐姐去上学

杨朝晖的姐姐叫杨柳,两岁得病,从8岁起开始以轮椅代步。当时,负责推姐姐上学的杨朝晖才5岁。

杨朝晖一推就是12年,风雨无阻,感动了无数人。

弟弟的照顾,也感动着姐姐。“身体残疾了,可俺的理想没有受伤。”杨柳总是一脸灿烂地笑对人生,“俺渴望考上大学,攻读美术专业,更期待在俺身上出现奇迹,早日站起来。”

姐弟真情,引发社会关注

事实上,社会没有遗忘这个特殊的家庭,也没有遗忘这对特殊的姐弟。

据洛宁县文明办有关人士介绍,当得知杨朝晖的事迹后,他们对这个特殊家庭进行了专项帮扶。

杨朝晖所在学校得知杨柳的困难后,为其开辟入学“绿色通道”,还将她和弟弟分在同一个班,并免收了他们的相关费用,在住宿、用餐、课业辅导等方面也为他们提供了

便利。

2010年10月19日,杨朝晖兄弟的事迹经本报报道后,引起社会反响。许多市民向他们伸出援手,河科大一附院的医生为杨柳会诊;洛宁县一民营企业的老总为杨柳提供轮椅和学习资料;洛宁县成立由共青团、妇联、教育局等单位组成的帮扶小组,定期对姐弟俩进行帮扶……

层层评选,他成了“美德少年”

据了解,“河南省十大美德少年”评选活动自去年9月下旬开始在全省范围展开。通过层层评选推荐,河南省10名“美德少年”最终产生,杨朝晖是唯一来自洛阳的当选者。

昨日下午,在市文明办相关人员陪伴下,杨朝晖前往郑州参加了颁奖仪式。

昨日凌晨
宜阳一养鸡场起火

□记者 刘志渊 通讯员 张左宏

本报讯 19日凌晨,宜阳县柳泉镇西高美村一家养鸡场突然起火,养鸡大棚内5000只鸡“命悬一线”。关键时刻,宜阳消防队员赶到现场奋力扑救。15分钟后,火被扑灭,5000只鸡安然无恙。

昨日凌晨4时50分,宜阳县119消防通信指挥中心接警:该县柳泉镇西高美村养鸡场起火。5时许,消防队员到达火灾现场。由于养鸡棚是用塑料和保温泡沫建造,大火蔓延速度较快,形势十分危急。

指挥员一边命令队员用水枪控制火势,一边让队员和养鸡场的工人将鸡群转移到安全地带。经过15分钟的奋力扑救,火被扑灭,5000只鸡安然无恙。

善良的“长腿干爹”

□记者 邓超

汝阳县南部深山里的一名流浪汉,近日成了省内外多家媒体关注的“明星”。因为在方圆十几公里内认了不少干儿子、干闺女,这名善良的流浪汉被当地人亲切地称为“长腿干爹”。

一名流浪汉为何会赢得这么多村民的信任和尊敬?

昨日上午,我们在马兰河畔三屯乡庙湾村找到了杨天玉。蓬头垢面的他正喝着村民李凤竹送来的热米粥。“天玉每回到俺村,村里人都抢着给他送吃的,俺村好多孩子都认了他当干爹。”李凤竹说。杨天玉说,他今年68岁,老家在登封市大金店镇,因为流浪惯了,几次从敬老院里跑了出来。

虽然吃的是“百家饭”,杨天玉却有极好的人缘,一个最突出的表现就是:村民们喜欢让自己的孩子认他做“干爹”。

三屯乡乡党委副书记魏丽红告诉我们,杨天玉认的干儿子、干女儿最少有两三千个。

原来,在汝阳乡间至今还流传着“认干大(爹)”的习俗。哪家孩子老生病,家长就会给孩子认个干爹。这个“干爹”的人选,一般选择的是在外走南闯北的老实人。杨天玉靠着自己的善良和正直,赢得了村民的信任。村民们说,杨天玉平时在乡间流浪,不仅从没乞讨过,还经常给这家推磨那家挑煤球,为大家做些力所能及的事。

三屯乡的工作人员说,他们给杨天玉办了一个“五保”,每月可以领取100多元救济金,乡里敬老院的大门也一直为杨天玉敞开着。

■相关链接
别迷信“认干爹”

据我市民俗专家陈延鹏介绍,“认干爹”的习俗最早出现于隋唐时期。最初,“认干爹”的仪式比较隆重,需要先算生辰八字,仪式举行时,孩子首先要给干爹三叩首,做干爹的则要给孩子赠送一些具有象征意义的吉祥物。

“认干爹”的原因大多数是家里小孩多病,需要找一个命硬的人来转移病痛和厄运,以保护小孩能够健康成长。陈延鹏认为,随着时代的变迁,这种传统习俗由于带有明显的主观意愿和迷信色彩,并不值得倡导,“家里如果有小孩生病,家长要做的应该是尽快找医生救治,而不是把希望寄托在‘干爹’身上。只有相信科学,才能让孩子健康成长”。

扶贫回来遇见车祸
计生人员忙着救人

①



②



新闻 13803888877(老牛)
报料 13903798631(老高)

“容威杯”第一现场摄影赛

①车祸现场。

②帮助医护人员抬担架。

□记者 高山岳 文/图

19日下午,洛栾快速通道嵩县段发生一起交通事故,伤员困在严重变形的车内。正好经过这里的市人口和计划生育委员会工作人员立即抢救受伤人员,并拨打110报警和120急救电话求助。

19日15时许,去嵩县黄庄乡星石村扶贫的市人口和计划生育委员会工作人

员在返回洛阳途中,行至嵩县田湖镇一渡槽附近时,遇见一起交通事故。当时,一辆车牌号为豫ACM08X的白色越野车与一辆车牌号为豫CR85XX的黑色轿车相撞,两辆车严重变形,有3个人被困在车内。市人口和计划生育委员会工作人员田学彬、庞国政、马彦玲马上下车投入抢救。

当时,有一名伤员被甩到路中间,随时都可能发生二次事故发生,田学彬、庞国政、

马彦玲迅速把受伤人员抬到公路边等待救护车。

由于车辆严重变形,黑色轿车内的司机头部正在流血,田学彬用力拉开变形的车门,把受伤人员从驾驶室里拽出来。救护车及时赶到事故现场,田学彬、庞国政、马彦玲和医生把白色越野车上受伤较重的人抬上了担架。

目前,事故原因正在进一步调查中。